

Suinteresuotiems tiekėjams

2017-07-21 Nr. 17-PN-*(1234)***DĖL ATSAKYMŲ Į TIEKĖJŲ KLAUSIMUS**

2017 m. liepos 17, 20 dieną Įgaliotoji perkančioji organizacija Centrinės viešųjų pirkimų informacinės sistemos (CVP IS) priemonėmis gavo paklausimus dėl pirkimo „Geležinio Vilko g. lietaus nuotekynės kolektoriaus rekonstrukcija su kaupyklų - valyklų ir taršos monitoringo mazgų įrengimu“ dokumentų paaiškinimo. Pateikiami atsakymai į šiuos klausimus:

1. Klausimas

Pirkimo dokumentų V skyriaus Priede Nr. 3 „Projektavimo užduotis“ punkte 10.1.5 yra nurodyta „Rengiant projektą atsižvelgti į priešprojektinius pasiūlymus parengtus 2015 m. 10 mėn. UAB „Infrastruktūros inžinerija““. Kadangi šis priedas yra traktuotinas kaip sudėtinė pirkimo dokumentų dalis, kuria turi vadovautis tiekėjai, rengdami savo pasiūlymus ir vertindami galimus kaštus/sąnaudas, prašome perkančiosios organizacijos pateikti trečiosios šalies (UAB „Infrastruktūros inžinerija“) parengtus ir minėtame priede nurodytus priešprojektinius pasiūlymus visa apimtimi, kad konkurso dalyviai galėtų įvertinti tai, į ką reikės atsižvelgti rengiant projektą ir po to vykdant statybos darbus.

Atsakymas

Atsižvelgiant į tai, kad pirkimo dokumentų III skyrius „Užsakovo reikalavimai“ yra parengtas vadovaujantis UAB „Infrastruktūros inžinerija“ priešprojektiniais pasiūlymais ir prieduose pateikta informacija yra pakankama apimtimi (brėžiniai, schemos, orientacinis medžiagų kiekių žiniaraštis, projektavimo užduotis) iš šių priešprojektinių pasiūlymų, todėl pirkimo dokumentų V skyriaus Priedo Nr. 3 „Projektavimo užduotis“ **10.1.5. punktas naikinamas.**

2. Klausimas

Pirkimo dokumentų V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ yra nurodytos projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskiros atkarpos su konkrečiais ilgiais ir skersmenimis. Pirkimo dokumentų V skyriaus Priede Nr. 3 „Projektavimo užduotis“ punkte 10.1.1 yra nurodyta „Atlikti lietaus tinklų hidraulinius skaičiavimus prieš rengiant techninį projektą. Parengti lietaus nuotekų tinklų išilginius pjūvius, bei pateikti vaizdinę medžiagą ([avi] formatu ar kitu), kurioje matytųsi šulinių ir tinklų patvankos lygis modeliuojant sistemą prie 5 metų ištvinimo retmens (P-5m)“. Atlikus tinklų hidraulinius skaičiavimus ir sistemos modeliavimą galima situacija, kai V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ nurodytų projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgus ir skersmenis reiktų tikslinti, atsižvelgiant į skaičiavimų ir modeliavimo rezultatus. Prašome patvirtinti, kad V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ nurodyti projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai ir skersmenys yra preliminarūs ir gali būti tikslinami projektavimo metu, atsižvelgiant į hidraulinių skaičiavimų ir modeliavimo rezultatus.

Atsakymas

UAB „Grinda“
Eigulių g. 32, LT-03150 Vilnius
Tel. (8 5) 215 2089, faksas (8 5) 215 2104
Tinklapis www.grinda.lt
el. paštas info@grinda.lt

Įmonės kodas: 120153047
PVM mokėtojo kodas: LT201530410,
A./s. LT76 7180 3000 1046 7627
AB Šiaulių bankas
Banko kodas 71803



Atlikus tinklų hidraulinius skaičiavimus ir sistemos modeliavimą projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai ir skersmenys gali būti tikslinami, atsižvelgiant į skaičiavimų ir modeliavimo rezultatus. V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ nurodyti projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai ir skersmenys yra preliminarūs ir gali būti tikslinami projektavimo metu ne mažinant numatytų nuotekų tinklo skersmenų dėl miesto plėtros perspektyvų.

3. Klausimas

Pirkimo dokumentų V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ yra nurodytos projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskiros atkarpos su konkrečiais ilgiais ir konkrečiu statybos būdu („klojama atviru būdu“ ir „klojama uždaru būdu“). Kadangi rangos sutartis bus pasirašoma pagal FIDIC „Geltonosios knygos“ sutarties sąlygas, kuomet atsakomybė už projektinius sprendinius, statybos darbus, laikinus nepatogumus trečiosioms šalims, ir kitus aspektus, sudarančius Rangovo darbų visumą bei už galutinį rezultatą tenka Rangovui, prašome patvirtinti, kad V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ nurodyti projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai su konkrečiu statybos būdu yra preliminarūs ir gali būti tikslinami projektavimo metu.

Atsakymas

V skyriaus priede Nr.1 „Situacijos schema“ nurodyti projektuojamo (naujo) lietaus nuotakyno kolektoriaus atskirų atkarpų ilgiai su konkrečiu statybos būdu yra preliminarūs ir gali būti tikslinami techninio projekto rengimo metu.

4. Klausimas

Pirkimo dokumentų III skyriaus papunktyje 1.3.2 „Lietaus nuotekų tinklų rekonstravimas“ yra nurodyti esamo kolektoriaus pavienių ruožų ir esamų kamerų torkretavimo ir hidroizoliavimo darbai, tačiau nei Pavienių statybos darbų specifikacijoje, nei Bendrųjų statybos darbų aprašymuose detalesnių reikalavimų torkretavimo ir hidroizoliavimo darbams nėra pateikta. Prašome pateikti detalesnes specifikacijas minėtiems torkretavimo ir hidroizoliavimo darbams, kad tiekėjai galėtų tinkamai įsivertinti su minėtais darbais susijusius kaštus.

Atsakymas

Reikalavimai ir technologijos minėtiems torkretavimo ir hidroizoliavimo darbams turės būti numatyti techniniame projekte.

5. Klausimas

Pirkimo dokumentų III skyriaus papunktyje 1.3.2 „Lietaus nuotekų tinklų rekonstravimas“ yra nurodyta „esamų lietaus nuotekų tinklų kapitalinis remontas apie - 5,175 km (žiūrėti V skyriaus brėžinius)“. Tačiau nei Pavienių statybos darbų specifikacijoje, nei Bendrųjų statybos darbų aprašymuose detalesnių reikalavimų ar aprašymo, kas šio pirkimo atveju yra laikoma lietaus nuotekų tinklų kapitaliniu remontu, nėra. Prašome paaiškinti, kas šio pirkimo atveju yra laikoma lietaus nuotekų tinklų kapitaliniu remontu (Kokius darbus turės atlikti Rangovas, vykdydamas minėtą pirkimo dokumentų reikalavimą?), kad tiekėjai galėtų tinkamai įsivertinti su minėtais darbais susijusius kaštus.

Atsakymas

Kapitalinio remonto tikslas – visiškai atkurti lietaus nuotekų tinklo ar jo dalies savybes, pablogėjusias dėl statinio naudojimo, arba jas iš esmės pagerinti. Žiūrėti į CVP IS priemonėmis suinteresuotiems tiekėjams pateikto UAB „Grinda“ 2017-07-13 rašto Nr. 17-PN-(117.9) ketvirto ir penkto klausimų atsakymus.

6. Klausimas

Pirkimo dokumentų V skyriaus priede Nr. 4 ir brėžinyje Nr. 13 yra nurodytos atkarpos 231-241, 1-11, 156-245 ir 181-221, kuriose laikosi aukštesnis vandens lygis. Iš tokios informacijos galima daryti prielaidą, kad šiuose ruožuose yra netinkamas kolektoriaus nuolydis. Prašome patikslinti, kokius darbus rangovas privalės atlikti minėtuose ruožuose, projektavimo metu pasitvirtinus minėtai prielaidai kad šiuose ruožuose yra netinkami (neleistini) kolektoriaus nuolydžiai.

Atsakymas

Pirkimo dokumentų V skyriaus priede Nr.4 ir brėžinyje Nr.13 yra nurodytose atkarpose 231-241, 1-11, 156-245 ir 181-221, kuriose laikosi aukštesnis vandens lygis, rangovas turės atlikti tik techniniame projekte numatomus kapitalinio remonto darbus, nekeičiant esamo tinklo nuolydžių.

7. Klausimas

1. Pirkimo dokumentų V skyriaus Priede Nr. 3 „Projektavimo užduotis“ punkte 10.1.1 yra nurodyta „Atlikti lietaus tinklų hidraulinius skaičiavimus prieš rengiant techninį projektą. Parengti lietaus nuotekų tinklų išilginius pjūvius, bei pateikti vaizdinę medžiagą ([avi] formatu ar kitu), kurioje matytųsi šulinių ir tinklų patvankos lygis modeliuojant sistemą prie 5 metų ištvinimo retmens (P-5m)“. Niekur kitur pirkimo dokumentuose šis svarbus paviršinių nuotekų projektavimo parametras nėra paminėtas, o iš pacituoto pirkimo dokumentų teksto vienareikšmiai nėra aišku, prie kokio ištvinimo retmens (P) rangovas turės rengti techninį projektą (su programine įranga modeliuojant sistemą galima pamatyti tinklų patvankos lygius prie bet kokio ištvinimo retmens ir tą pademonstruoti Užsakovui, prašome patvirtinti, kad rengiant techninį projektą paviršinių nuotekų tinklų skaičiavimui turės būti naudojamas 5 (penkerių) metų ištvinimo retmuo (P=5 m.) ir rangovas nebus atsakingas už ištvinimo pasekmes (ar jų likvidavimą) po sutarties užbaigimo, jeigu bus užfiksuotas iškritęs didesnis kritulių kiekis nei prie 5 (penkerių) metų ištvinimo retmens.

Atsakymas

Rangovas bus atsakingas už techninėje specifikacijoje nurodytų darbų kokybę ir rezultatus. Rangovui negali kilti atsakomybė už darbus, kurie nėra numatyti Pirkimo dokumentuose.

8. Klausimas

Pirkimo dokumentų III sk. skyrelyje 1.3.2 yra nurodyta, kad „su esamo kolektoriaus videodiagnostikos medžiaga galima susipažinti UAB „Grinda“. Siekiant užtikrinti Viešųjų pirkimų įstatyme įtvirtintus lygiateisiškumo, skaidrumo ir nediskriminavimo principus, prašome patvirtinti, kad minėtos videodiagnostikos medžiaga pilna apimtimi bus pateikta susipažinimui su galimybe ją nusikopijuoti visiems į UAB „Grinda“ šiuo klausimu besikreipsiantiems konkurso dalyviams, arba prašome pateikti šią medžiagą pilna apimtimi viešai prieinamoje elektroninėje erdvėje.

Atsakymas

Pirkimo dokumentų III sk. 1.3.2 papunktyje yra nurodyta, kad „<...> su esamo kolektoriaus videodiagnostikos medžiaga galima susipažinti UAB „Grinda“, todėl minėta videodiagnostikos medžiaga pilna apimtimi pateikiama susipažinimui su galimybe ją nusikopijuoti visiems į UAB „Grinda“ šiuo klausimu besikreipsiantiems konkurso dalyviams.

Direktorius pavaduotojas paviršinių nuotekų tinklams

Rimantas Kupliauskas

Kristina Pociuvienė, tel. 8(5) 205 3672, el. p. k.pociuviene@grinda.lt
Originalas nebus siunčiamas